

淇滨区钜桥镇艾庄村一村民家中深夜失火

# 起夜的孙子叫醒奶奶 刚逃出门火就“爬”上门窗

**晨报讯(记者 李丹丹)**“太吓人了，火苗蹿了三四米高，我和孙子住的东屋都被包围了，幸亏俺祖孙俩提前跑了出来。”1月20日凌晨，淇滨区钜桥镇艾庄村一户村民家中失火，1月22日上午记者到现场采访，该户的一位老太太提起火灾仍心有余悸。

老太太告诉记者，火灾发生时，家里只有她、儿媳和孙子。

记者看到，这户村民家的5间平房中，东边一间被烧得最严重，门窗和房间里的东西全被烧毁了，其余4间的墙壁全被熏黑了。老太太告诉记者，她和孙子原来就住在东边这间房子里，现在只能暂住在院子西侧的厨房里。院子里放着一些被烧过的农具，“被烧毁的东西俺们都清理过了，剩下的这些修一修估计还能用。”老太太说。

老太太告诉记者，院子东侧原本还有一间平房，用来停放拖拉机、电动车和各种杂物，火就是从这间平房里烧起来的，“当时大家都在睡觉，起火的具体时间谁也弄不清”。老太太的孙子是第一个发现失火的，当时，他起床出去方便，看到失火后，赶紧跑进屋里叫奶奶起床，又去西屋叫妈妈起床。“我当时连衣服也没顾上穿，刚跑出门，大火就‘爬’到了俺屋的窗户



村民家被火烧过的房屋 晨报记者 李丹丹 摄

和门上。”老太太说。

老太太的儿媳拨打了119，消防员赶到后把火扑灭了。老太太一边向记者描述一边心疼地说：“全烧没了，这么冷的天，连件衣裳都没给俺留下。”

事发后，村委会和村民们给老太太一家送来了被子和衣物。

采访中，村民们猜测这次失火的原因是电路老化。

鹤山区施家沟村刘瑞增和邻居们展示传统合绳工艺

## 旧衣物布变长绳 合绳也合心

**晨报讯(记者 刘倩倩)**几件旧衣、几块旧布、几条旧床单，剪成布条，将布条挂上合绳架，搭上梭子，紧拉绳砣与绳拉……不一会儿，旧衣物布变长绳，这就是传统的民间工艺——合绳。1月22日，鹤山区姬家山乡施家沟村的刘瑞增和邻居们一起合绳，吸引了村里很多人围观。

刘瑞增介绍，对于农民来说，打理庄稼离不开绳子，以前村民们都是自己合绳，但如今越来越多的人外出务工，绳子也依靠购买，传统的合绳工艺已逐渐淡出人们的视野。

### 传统民间工艺将旧布变长绳

“村里会合绳的人越来越少了，从一年合一次绳到五年一次，再到十年一次，东西好找，人却难聚齐。”刘瑞增说，这一次合绳，他准备了很长时间，一方面为了合几条绳子使用，另一方面希望村里的年轻人看一看合绳的过程，留下珍贵的记忆。刘瑞增一边说一边将准备好的长布条放进洗衣盆，叫上邻居们在宽敞的地方集合，准备合绳。

刘瑞增拿出家里的合绳工具，有合绳架、绳砣、绳拉、绳梭等，“合绳架两头儿不一样，这头儿可以扎到地上固定，另一头儿需要用石头压着固定。”只见刘瑞增将合绳架的一端固定好，丈量好长度再固定合绳架的另一端。

“这些合绳工具都是祖辈传下来的，我父亲在世的时候就经常组织村里的人一起合绳，后来村里的老人越来越少，年轻人纷纷出去打工，再想叫人一起合绳，可不容易。”说着，刘瑞增将准备好的布条挂上合绳架，两头儿的人一起绞动合绳架，刘瑞增紧拉绳砣和绳拉，数次之后一根细长绳就合好了。

刘瑞增将合好的几条细绳再次固定在合绳架上，拿出合绳器将一端的数条细绳固定，

合绳架两头儿一起绞动，一条粗壮的长绳就合好了。

### 乡邻合作合绳也合心

刘瑞增的儿媳小娟说，她是第一次见合绳，“我在网上查合绳的相关资料，发现有关记载很少。我要把这次合绳的过程拍下来发到朋友圈里，让更多的人知道这项传统工艺”。

“以前农闲的时候，村里总有人合绳，几家人一起干，有说有笑很热闹。”刘瑞增的邻居老焦说。

老焦今年75岁，是参加这次合绳最长的人，他回忆起过去的合绳经历：有阳光的午后，人们聚在一起有说有笑，有人负责将旧衣服、旧床单剪成长布条，有人负责绞合绳器，有人负责拉绳砣与绳拉……

“今天瑞增组织我们一起合绳，大家有说有笑，绳子也合好了，我们的心也越来越近了。”一位村民说。

随后，刘瑞增拿着合好的绳子向记者展示。他说，在合绳的过程中乡里乡亲一起合作，合绳也合心。



扫码看合绳视频

## 天海集团招聘

因公司发展需要，天海集团海昌公司现招聘机械加工技工、装配技工、CNC技工8名

**要求：**18岁至30岁，中专以上学历，具有一定机械制图、机械识图能力。

**待遇：**1.试用期3个月，平均综合工资2500元~4000元/月；

2.提供就餐补助，路途远者提供住宿；

3.根据公司效益发放奖金及节日福利。

**联系电话：**15239227761 18603929087

**携带资料：**身份证、1英寸照片8张及毕业证原件

**报名地址：**鹤壁市淇滨区淇滨大道东段233号天海集团海昌公司人力资源部

超市发小礼品要求顾客群发信息推荐游戏APP

## 只是棋牌游戏 却要获取隐私权限

**晨报讯(记者 张志嵩)**“在干啥？没事儿来玩吧！还挺好玩，点这里下载……”1月22日，浚县的赵先生告诉记者，最近他频繁收到微信好友发来的这条信息，让他下载安装一款游戏APP。

记者调查发现，浚县一家超市在开业前搞活动，只要顾客用微信群发上述信息，就能领取手机支架、手套、暖手宝等小礼品。

信息中推荐的手机APP有没有问题呢？记者发现，该APP的介绍为流行于河南内黄、濮阳、浚县及周边地区的棋牌游戏。值得注意的是，如果用户安装了该APP，APP将获得读取内部存储、读取手机状态和身份、访问大致位置和精确位置、录音、拍摄照片和视频等权限，而这些权限与其主营业务“棋牌游戏”显然无关。

“这些权限里，定位功能就属于较为敏感的隐私权限。”市公安局一位民警表示，“手机系统一般不会无条件给APP授予此权限，但软件开发者在设计软件时会设置获取此权限的安装条件，用户不同意就意味着放弃安装。”

1月18日，腾讯社会研究中心联合DCCI互联网数据中心发布的《2017年度网络隐私安全及网络欺诈行为分析报告》指出，网络游戏与常用工具是获取手机隐私权限占比最高的两类应用，占比分别为24.4%和18.8%。

现如今，智能手机承载了用户的很多隐私信息，如果这些信息没有得到妥善保护，不仅会导致垃圾短信与骚扰电话层出不穷，还有可能进一步导致诈骗等恶性事件的发生。

民警建议，手机和电脑要安装安全软件保护隐私；重要社交账号要开启设备锁及账号保护功能；到正规网站或应用商店下载程序；对于来路不明的WiFi、链接、程序……即便再有吸引力，为了安全起见，用户最好说“不”；短信验证码不可告知别人。

